
Un peu de raisonnement!

Exercice 1: Le devenir des produits du démantèlement d'une chaîne de montagne

Falaise de grès rose du cap Fréhel (hauteur = 70m) Source : Lithothèque Rennes

Le grès est une roche sédimentaire formée de l'accumulation de grains de quartz. Celui de Fréhel contient une fraction de feldspaths : 
c'est une arkose. Ses éléments peuvent provenir de l'érosion d'un granite.
Sachant d'une part qu'il faut déposer 1.25m de sable pour obtenir après compaction et cimentation 1m de grès et que d'autre part il se 
dépose actuellement 20µm de sable chaque mois au fond de la mer, estimez le temps qu'il a fallu pour former les 70m d'épaisseur de 
la falaise de Fréhel.

Exercice 2: estimation de la vitesse d'érosion des Alpes à partir des dépots sédimentaires marins

D'après les volumes de sédiments alpins déposés par le Rhône dans la mer méditerranée et par le Pô dans la mer adriatique depuis 50 
Ma (cf carte ci-dessus), estimez l'épaisseur de roches supprimées par l'érosion puis la vitesse moyenne d'érosion des Alpes en mm/an.

NB : Certaines particules issues de l'érosion se sont déposées sur le continent notamment au début de la collision : l'érosion est donc 
sous-estimée.

Exercice 3 : calcul de la remontée de la racine crustale par rebond isostasique dans l'Himalaya

Après avoir estimé le volume de sédiments détritiques générés par l'érosion continue de la chaîne himalayenne depuis 50 millions 
d’années, les géologues considèrent que la croûte continentale sous-jacente a perdu environ 2800 m d'épaisseur. De combien de 
kilomètres est remonté le Moho sous l’Himalaya depuis 50 millions d’années ?


